

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 21 апреля 2015 года, № 32 (9724), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+



Пусть не везёт,  
пусть отвернулось счастье,  
Держаться нужно – и любой ценой! –  
Как до подхода регулярной части  
Стоять погранзащите головной.  
Не поддаваться, а собрать силёнки,  
Когда мы твёрдо знаем, что правы,  
Перетерпеть – как бедной той бурёнке  
До первой, чуть пробившейся травы.  
**Константин Ваншенкин**

**ПОБЕДА! 70 ЛЕТ** С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ВЕТЕРАН! **1945**



Послезавтра своё 92-летие отметит ветеран Великой Отечественной войны **Георгий Сумин**.

Он ушёл на фронт в марте 1942 года. Служил в пехоте, конной разведке, был снайпером. Воевал на Волховском фронте, участвовал в Сталинградской битве, дрался за Берлин. Георгий Александрович был дважды ранен. Победу встретил в столице рейха. Домой фронтовик вернулся не сразу: до 1947 года служил в Германии.

Георгий Александрович награждён орденами Славы третьей степени и Отечественной войны первой степени, медалями «За отвагу» и «За победу над Германией».

Сегодня ветеран живёт в посёлке Лесном.

Редакция газеты «Заводоуковские вести» и районный совет ветеранов поздравляют Георгия Александровича с днём рождения. Желаем бывшему фронтовику здоровья, мира и добра!

**НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ**

## Минералки маловато

В нынешнюю страду хозяйства округа планируют внести под посев зерновых в среднем по 33 килограмма минеральных удобрений на гектар.

В прошлую посевную гектар пашни был подкормлен на круг по 68 килограммов. Сегодняшнее уменьшение закупки минеральных удобрений связано с отсутствием у сельхозпредприятий денег. На 100% обеспечили себя ми-

неральной подкормкой только «ЗАО «Флагман», «Лесной», ООО «Дружба-Нива» и «Простор». В среднем же обеспеченность минподкормкой по хозяйствам не превышает 48%.

**Борис СОКОЛОВ**

## Математика ум точит

Четвероклассник из второй городской **Саша Матвеев** победил на областной олимпиаде младших школьников.

Ученик Светланы Куликовой, педагога начальных классов, стал лучшим в математике.

Кроме Саши, на олимпиаде в Тюмени выступили ещё четверо школьников из Заводоуковска. Они пробовали свои силы в русском языке, окружающем мире, литературном чтении и технологии, но призовых мест не заняли.

Как отметила специалист комитета образования Валентина Вайнбендер, конкуренция на олимпиаде была серьёзной: интеллектуальные задания выполняли ребята из всех муниципальных районов юга области, а это более ста человек.

**Ольга МЯСНИКОВА**

## Готовьте чучела и подсадных!

В Заводоуковском городском округе выдают разрешения на право добычи водоплавающей и боровой дичи.

Как рассказал Максим Филимонов, новый охотовед нашего района, по югу области можно будет поохотиться с первого по четвёртое мая.

Путёвка даёт право на добычу за день двух селезней и одного гуся (кроме серого, численность которого снизилась

до критического уровня). В то же время желающие поохотиться на боровую дичь смогут отстрелять по соответствующему разрешению одного глухаря и трёх тетеревов за весь сезон охоты (с первого по четвёртое мая).

**Александр ПОНОМАРЁВ**

## Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
21/04	+8	+10	748	☁
22/04	+7	+13	747	☀
23/04	+5	+11	746	☁
24/04	+4	+10	743	☁

**В РЕЖИМЕ ЧС**

## А НА РОМАШКОВОЙ ОПЯТЬ ЖГУТ



• Эрик Юртлубаев из Заводоуковского лесничества тушит лесные пожары уже четвёртый год, оттого и боевое развёртывание – за считанные секунды.

К утру понедельника огнеборцы МЧС на тушение сухой травы выезжали 21 раз. Во второй декаде апреля уже сгорело по одному жилому дому в селе Горюново и посёлке Центральном.

Неконтролируемые палы травы или непотушенный костёр после отдыха на природе уже привели к человеческим жертвам в Хакасии и Забайкалье. Тысячи людей лишились крова, имущества, документов. В огне сгорели не только жилые дома, но и надворные постройки, техника и домашние животные.

Затраты на восстановление нормальной жизни от этого страшного бедствия, сотворённого людьми, исчисляются в миллиардах рублей. Само тушение степных и лесных пожаров и возгораний в населённых пунктах с применением авиации и наземных сил министерства обороны, лесников и пожарных тоже требует колоссальных затрат.

В прошлом году в нашем округе было зафиксировано 12 лесных пожаров на площади 74,7 гектара, что в пределах средних многолетних значений. Спасатели МЧС ведут свою статистику и тоже не допустили роста возгораний жилого сектора и объектов экономики. Общими усилиями наш округ в 2014 году обошёлся без значительных потерь. Как сложится ситуация нынче, во многом будет зависеть от поведения каждого из нас. Будем ли мы дышать дымом пожарищ, подсчитывать материальные (и не дай бог – людские) потери, удастся ли избежать потерь в лесном фонде – покажет время.

А пока службы, от которых зависит обеспечение безопасного и бесперебойного снабжения электроэнергией, газом, формирования ГО и ЧС округа, призванные укротить природные и

лесные пожары, проводят учебные плановые тренировки под эгидой комитета по делам ГО и ЧС администрации округа.

Итак, в четверг, после полудня, один экипаж пожарных, лесники Заводоуковского филиала Тюменской авиабазы и ЗАО «Загрос» с автомобильными противопожарными комплексами, пожарными автоцистернами, тракторами и плугами, формирования ГО и ЧС, призванные защитить от огня газопроводы и электролинии, медики и полиция сообщают ликвидировали в городе на проезде Колхозном последствия очередного «шашлыка» на природе. Учебный пожар возник по легенде на землях города и угрожал перейти на лес. От него могли пострадать близлежащие дома и надворные постройки, пункты газораспределения и трансформаторные подстанции.

После оповещения первыми прибыли к очагу пожарные МЧС

и лесные огнеборцы и начали боевое развёртывание. Как и в жизни, противопожарные формирования работали той техникой и инструментом, которые имеются в наличии. Минерализованную полосу вокруг подстанции, например, электрики сделали лопатой трактора с бурилкой, на всякий случай подготовили и обычные лопаты. Условные ожоги огнеборцами обработали и перевязали медики.

Жизнь внесёт свои коррективы в тушение реальных пожаров. До каких-то будет трудно добраться из-за бездорожья, гореть может во многих местах сразу, а ещё нужно набрать воды, заправиться... Да и оценку подготовке, действиям или бездействию ответственных лиц дадут в конечном итоге компетентные органы.

...А вот второй экипаж пожарных на плановые учения так и не попал: он с утра тушил возгорание травы на улице Ромашковой в городе.

**Александр ПОНОМАРЁВ**  
Фото автора



• Так тушить лесные и степные пожары надёжнее: сначала миниполоса, затем ранцевый лесной опрыскиватель.

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

## УКРОТИТ ЛЮБОЙ МЕТАЛЛ

К своему высокому пятому разряду токарь инструментального цеха Заводоуковского машзавода Василий Елохин (на снимке) шёл почти 30 лет.



Сначала было профтехучилище, затем молодой специалист около года работал слесарем в Тюмени. А потом вернулся к родителям в Падун, устроился на машзавод и верен ему вот уже 35 лет. Вроде бы рабочая специальность, но профессия токаря инструментального цеха сопряжена с глубокими инженерными знаниями, умением разбираться в сложных чертежах и замыслах заводских конструкторов.

— Инструментальщики были, есть и будут элитой машиностроения, — с гордостью говорит о своих подопечных Андрей Герберт, начальник цеха. — Они делают инструменты, оснастку и всевозможные приспособления, которые использует весь завод. А специалистов такого уровня, как Василий Владимирович, можно посчитать на пальцах одной руки. Всё самое качественное и точное на заводе изготавливается именно в инструментальном цехе. Опытные образцы деталей, которые потом станут на поток, изделия из высокопрочного металла, требующие высочайшей точности обработки (до 0,01 миллиметра!), специалистам

с меньшей квалификацией изготовить просто не по плечу.

Восемь часов на ногах у станка изо дня в день с жесточайшими требованиями к качеству производимой продукции выдерживает не каждый. Сегодня производству нужна молодежь, которая в недалеком будущем придёт на смену ветеранам, в том числе и Василию Елохину.

Чтобы не зависеть от импорта в таких больших объёмах, как сейчас, и всякого рода санкций, надо увеличивать производство собственной продукции. А значит, вновь будут востребованы рабочие специальности. Поэтому молодежи при выборе профессии стоит хорошенько подумать: учиться ли в вузе ради диплома, а потом работать не по специальности или начать с производства? А образование никуда не убежит.

Сочинят ли когда-нибудь песни об экономистах, юристах, офисных работниках — покажет время. А вот про кудри токаря и кузнеца народ с удовольствием поёт и сегодня.

Александр ПОНОМАРЁВ  
Фото автора

НАВСТРЕЧУ ПОСЕВНОЙ

## Большой разговор перед выходом в поле

В этом году яровой клин в округе составит более 78 тысяч гектаров. Из них зерновые и зернобобовые займут 56,4 тысячи, кормовые — 17,3 тысячи, технические — 2800, картофель — 1800 гектаров, что на 5-8% больше прошлогоднего.

Падунцы первыми в округе девятого апреля вышли в поле и на 183 гектарах подкормили многолетние травы минудобрениями. Весенняя страда началась.

Не бывает одинаковых весен. Нынешняя отличается уже тем, что прошлогодняя июльско-августовская зябь имеется всего на 2% площади, вместо обычных 40%. Соответственно значительно больший объём занимают необработанные поля со стерней. Об организации весенних полевых работ шла речь на окружной агрономической конференции. Как отметила начальница отдела растениеводства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Алла Фокина, запланированная структура посевных площадей удовлет-

воряет запросы района и в зерне, и в кормах.

Для посевных работ практически всё готово. На закрытие влаги выйдут 179 агрегатов, которые за 4-5 дней заборонят всю посевную площадь. После к работе приступят 53 сеятельных агрегата, способных за сутки укладывать семена на 3750 гектарах. На яровой сев хозяйствам округа требуется 18 — 20 дней. Особенностью нынешней страды будет то, что 83% пашни полеводы засеют с помощью многофункциональных комплексов (их сегодня имеется 38). Будут востребованы и стерневые сеялки.

На конференции пришли к мнению, что до 20 мая необходимо засеять зерновыми те участки, кото-

рые будут семенными, до 25 мая — пшеницу, а полностью завершить работу до первого июня.

В хозяйствах подготовлены тракторы, орудия для предпосевной обработки почвы, минудобрения, семена. Опыт прошлой уборочной заставляет уже сегодня думать о том, как и чем будут хозяйства убирать урожай. Так, директор ЗАО «Падунское» Алексей Швецов рассказал, что, испытав сложности в прошлую уборку, они этой зимой купили ещё один зерновой и один кормоуборочный комбайны. Это, по их расчётам, значительно сократит сроки обмолота зерновых и ускорит заготовку кормов, а значит, и при неблагоприятных погодных условиях не даст уйти с уборкой в глубокую осень...

В последние годы многие сельхозпредприятия округа испытывают дефицит кадров. Чтобы привлечь в село квалифицированных рабочих и узкопрофильных спе-

циалистов, в Мичуринской свиноводческой компании, например, построили многоквартирный благоустроенный дом. Строит жильё для специалистов и крестьянское хозяйство «Дружба».

— Если хочешь, чтобы работник трудился с полной отдачей, создай ему для этого комфортные условия, что и стараемся делать, — сказал на конференции руководитель «Дружбы» Валерий Шишканов. — Поэтому специалисты идут и едут к нам, даже из соседних районов. Что же касается посевной, мы готовы выйти в поле уже завтра, лишь бы погода не подвела.

Глава администрации округа Александр Анохин уверен, что всё намеченное будет выполнено в срок и с должным качеством. А то, что хозяйства готовы пока на 99%, не проблема. Ещё есть время отремонтировать тракторы и подготовить семенной материал.

Борис СОКОЛОВ

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## ДОРОГАМИ ПАМЯТИ



«Чтобы помнили» — под таким девизом в минувшую пятницу в Заводоуковске стартовал однодневный автопробег, посвящённый 70-летию Победы.

Его участники, курсанты воензированных классов и сотрудники ДОСААФа, ранним утром встретились в центре города и, водрузив на «железных коней» российские флаги, отправились в дорогу. Конечная точка их маршрута — село Колесниково — была выбрана не случайно: здесь жил Герой Советского Союза Пётр Фёдоров. Наш земляк, бесстрашный танкист, прошёл боевой путь от Орла до Берлина...

— Цель автопробега одна и святая — почтить память воинов Великой Отечественной, победивших фашистов, и ещё раз напомнить об их подвиге подрастающему поколению, — говорит начальник ДОСААФа Валентина Брейдер. — Полсотни километров на машинах преодолеть несложно, но нам ещё предстоит пройти полосу препятствий, — вступает в разговор курсант специализированного класса добровольной подготовки к военной службе «Патриот» Сергей Ка-

занцев. — Но это ерунда по сравнению с тем, что пришлось пережить на войне нашим прадедам. Кстати, меня как раз назвали в честь моего прадеда, Сергея Андрияновича, ветерана войны. Я равняюсь на него. После школы буду поступать в высшее военное авиационное училище, которое окончил мой дед Валентин Казанцев.

Виктор Панов, курсант из класса «Гвардеец», тоже хочет связать свою дальнейшую судьбу с армией: одиннадцатиклассник сначала отслужит срочную, а потом подаст документы в ТВВИКУ. Он хочет служить в десантных войсках. Уже сейчас у юноши за плечами семь прыжков с парашютом.

— Почему я сегодня здесь? — спрашивает Виктор и тут же отвечает. — Потому что мои прадеды тоже воевали. Помнить о них — мой долг. Я живу в Падуне и в День Победы вместе со своими товарищами заступлю в караул у памятника павшим в годы войны...

Наш разговор с Виктором прерывает звонкая команда: «По машинам! Поехали!»...

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора



• Этот автопробег не будет единственным: совсем скоро сотрудники ДОСААФа вместе с ребятами отправятся в Боровинку, на родину ещё одного Героя Советского Союза — Виктора Щукина.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Пожароопасный сезон в Тюменской области открылся 20 апреля.

Арендаторы лесных участков, занимающиеся заготовкой древесины (в том числе рубкой насаждений под объекты инфраструктуры и линейные объекты), должны выполнить требования по обеспечению пожарной безопасности в лесах, сообщает департамент лесного комплекса Тюменской области.

До начала пожароопасного сезона лесосеки должны быть очищены огневым способом, а силы и средства приведены в полную готовность.

Тюменцев, кому дорога память о фронтовиках-победителях, приглашают присоединиться к всероссийской акции «Бессмертный полк».

Во всех муниципальных образованиях области в праздничных колоннах пронесут портреты воинов Великой Отечественной.

По данным официального сайта акции <http://moypolk.ru/>, сегодня в летопись российского «Бессмертного полка» вписано 123543 имени.

В октябре Тюменьстат проведёт микроперепись населения на юге области.

Целью социально-демографического обследования будет получение актуальной официальной статистической информации, которая характеризует эффективность проведения государственной демографической политики. Например, в части увеличения рождаемости, укрепления института семьи и брака, снижения смертности, социальной адаптации и интеграции мигрантов, повышения качества жизни различных демографических и социально-экономических групп населения.

На территории юга Тюменской области планируется опросить 1,7 процента населения или почти 10 тысяч частных домохозяйств в городских округах и муниципальных районах. Для опроса населения привлекут временных переписчиков, которые обойдут жилые помещения, включённые в выборочную совокупность, и внесут ответы в электронные опросные листы с использованием планшетных компьютеров.

Жителей области приглашают участвовать во всероссийском литературном конкурсе «Герои Великой Победы».

Организаторы конкурса — управление культуры Министерства обороны Российской Федерации и издательский дом «Не секретно».

На конкурс принимаются рассказы, освещающие подвиг, судьбу реального героя — участника Великой Отечественной войны.

Авторы, чьи рассказы войдут в сборник, изданный по итогам конкурса, получают дипломы лауреатов и денежные премии. Подробная информация о конкурсе на сайте: [героиивеликопобеды.рф](http://героиивеликопобеды.рф).

Средства на лечение в рамках проекта социального партнёрства «Ключ к жизни» в области получили 453 ребёнка.

За время действия программы представители власти, бизнеса, общественные объединения и неравнодушные граждане перевели на благотворительный счёт 70 млн рублей.

Напомним, проект «Ключ к жизни» стартовал по инициативе губернатора области Владимира Якушева с июня 2011 года. Он предусматривает объединение средств бюджета и благотворителей для лечения тяжелобольных детей, помощь которым невозможно оказать в рамках программы государственных гарантий.

Сбор средств ведётся постоянно. Подробнее о способах зачисления средств можно узнать на сайте правительства Тюменской области в теме «Ключ к жизни».